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Θέμα: Επιστολή Πανελλήνιου Συλλόγου Διαιτολόγων – Διατροφολόγων σχετικά με την 

«Συγκρότηση και Ορισμό Μελών στην Ομάδα Εργασίας για τη θεσμοθέτηση της 

Διαιτολογικής Πράξης του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.)» 
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Δείχνοντας άμεσα αντανακλαστικά μετά τη χθεσινή δημοσίευση στη διαύγεια του εγγράφου που 

αφορά στη "Συγκρότηση και ορισμός μελών στην Ομάδα Εργασίας για τη θεσμοθέτηση της 

Διαιτολογικής Πράξης, του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.)"  θέλουμε να χαιρετίσουμε την 

απόφαση της πολιτικής ηγεσίας να ασχοληθεί συστηματικά με ένα πάγιο αίτημα του κλάδου των 

Διαιτολόγων-Διατροφολόγων. 

 

Ο ορισμός της διαιτολογικής πράξης αποτελεί εδώ και χρόνια για τον Π.Σ.Δ.Δ. μία από τις βασικές 

προτεραιότητες. Ήδη από το 2014 ο Π.Σ.Δ.Δ. ασχολείται σε συνεργασία με το ΚΕ.Σ.Υ. και την 

εκάστοτε πολιτική ηγεσία σχετικά.  

 

Αν και η προώθηση του θέματος και η σύσταση εκ νέου επιτροπής ΚΕ.Σ.Υ. είναι αδιαμφισβήτητα 

μια κίνηση προς την σωστή κατεύθυνση οφείλουμε να εκφράσουμε τον προβληματισμό μας 

σχετικά με 2 βασικά σημεία: 

 

1. Δίχως να θέλουμε να θίξουμε κανένα μέλος της επιτροπής, οφείλουμε να παρατηρήσουμε ότι 

ο κλάδος των Διαιτολόγων-Διατροφολόγων, ο οποίος είναι και ο άμεσα ενδιαφερόμενος και 

αρμόδιος σε θέματα Διαιτολογικής Πράξης δεν εκπροσωπείται επίσημα στην Επιτροπή. Όπως 

αναφέραμε και παραπάνω την περίοδο 2015-2016 είχε συσταθεί Επιτροπή Διαιτολογικής Πράξης 

με Πρόεδρο την τότε Αναπληρώτρια Καθηγήτρια και νυν Καθηγήτρια Α΄ Βαθμίδας κα Μαρία 

Γιαννακούλια, η οποία είναι Διαιτολόγος-Διατροφολόγος και έχει συμμετάσχει σε επιτροπές 

ΚΕ.Σ.Υ. ως εμπειρογνώμων αλλά είναι και Πρόεδρος της Επιτροπής Διατροφικής Πολιτικής του 

Υπουργείου Υγείας. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι ο κλάδος των Διαιτολόγων-Διατροφολόγων 

οφείλει να συμμετάσχει στις εργασίες της Ομάδας και ευελπιστούμε ότι θα υπάρξουν οι 

κατάλληλες διαδικασίες προς αυτή την κατεύθυνση. 

 

2. Προβληματιζόμαστε επίσης για την απουσία αναφοράς στην προϋπάρχουσα επιτροπή και τα 

πορίσματα της τα οποία υπήρχαν αναρτημένα στον διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου Υγείας και 

τα οποία θα βρείτε συνημμένα εδώ (Υπόμνημα). Τα πορίσματα της προηγούμενης επιτροπής 

όπως αυτά είχαν παρουσιαστεί στο ΚΕ.Σ.Υ. λαμβάνουν υπόψη όλα τα νομοθετήματα διαθέσιμα 

έως το 2016 για τον ορισμό του επαγγέλματος του Διαιτολόγου-Διατροφολόγου και τα 
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επαγγελματικά του δικαιώματα. Πιστεύουμε ότι το έργο της παρούσας Επιτροπής θα 

επωφελούνταν από τις προηγούμενες εκθέσεις και ως εκ τούτου ευελπιστούμε ότι θα ληφθούν 

υπόψη. 

 

Κατά συνέπεια οφείλουμε να ενημερώσουμε την Επιτροπή αλλά και τα μέλη μας καθώς και την 

ευρύτερη κοινότητα των Διαιτολόγων-Διατροφολόγων,  ότι παρακολουθούμε τις εξελίξεις και 

βρισκόμαστε σε εγρήγορση, έτσι ώστε να προασπίσουμε τον ουσιαστικό ρόλο του διαιτολόγου- 

διατροφολόγου ως επιστήμονα επαγγελματία υγείας και να υπερασπιστούμε την επαγγελματική 

υπόληψη και αξιοπρέπεια όλων των συναδέλφων.  

 

Ο Π.Σ.Δ.Δ. παραμένει στην διάθεση της Επιτροπής για τυχόν διευκρινήσεις και περαιτέρω 

συνομιλίες και ελπίζει σε μια εποικοδομητική συνεργασία που θα προωθήσει την διεπιστημονική 

συνεργασία προς όφελος της δημόσιας υγείας. 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο: 

        Η Πρόεδρος 

   ΦΑΝΗ ΠΡΕΒΕΝΤΗ 

 

 

 

                                                

                    

   Ο Γενικός  Γραμματέας 

    ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΞΙΜΑΔΑΣ 

               

  

 

                                

                         

 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Π.Σ.Δ.Δ. www.hda.gr ή επικοινωνήστε με 
τη γραμματεία του Π.Σ.Δ.Δ. στο email: grammateia@hda.gr και στο τηλέφωνο 210.6984400. 
 
* Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων - Διατροφολόγων ιδρύθηκε το 1969 στην Αθήνα. Αποτελεί μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων Διαιτολόγων (EFAD) από το 1982 και της Διεθνούς Επιτροπής Συλλόγων 
Διαιτολόγων (ICDA) από το 1984, με αποτέλεσμα να είναι διεθνώς αναγνωρισμένος φορέας εκπροσώπησης των 
Διαιτολόγων – Διατροφολόγων, με άδεια άσκησης επαγγέλματος, στην Ελλάδα. Σκοπός του είναι η προαγωγή της 
Δημόσιας Υγείας μέσω της ενημέρωσης των επιστημόνων και του κοινού για τα νεότερα δεδομένα στον τομέα της 
διατροφής και της υγείας. Για το σκοπό αυτό εκδίδει έντυπο υλικό και διοργανώνει ανά τακτικά χρονικά διαστήματα 
επιστημονικές δράσεις, μεταξύ των οποίων επιστημονικά συνέδρια, ημερίδες, ομιλίες για το κοινό και οργανωμένες 
εκδηλώσεις με στόχο την ενημέρωση τόσο των επιστημόνων υγείας όσο και του κοινού. 
  

http://www.hda.gr/
mailto:grammateia@hda.gr
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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 



 

Βρείτε επίσης τον Πανελλήνιο Σύλλογο 

Διαιτολόγων – Διατροφολόγων 

 
www.hda.gr 

 www.facebook.com/HellenicDieteticAssociation  

 
www.youtube.com/user/HDAhellenicdietetic  

 

 

Αθήνα 17-06-2016 
Αριθμ. Πρωτ. 178 

 
 
Προς  
Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ) 
Υπόψη Προέδρου 
κ. Κωνσταντίνου Μάρκου 

 
Θέμα: ΠΟΡΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΚΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 
  
Αξιότιμε κ. Μάρκου, 

Με την παρούσα επιστολή ο Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων-
Διατροφολόγων σας κοινοποιεί πόρισμα σχετικά με τη Διαιτολογική Πράξη 
(συνημμένο έγγραφο), όπως προέκυψε από τη διαβούλευση των μελών του 
συλλόγου και την πρόταση της Ειδικής Επιτροπής Ορισμού της Διαιτολογικής 
Πράξης, με υπεύθυνη την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου Μαρία Γιαννακούλια και μέλη διακεκριμένους συναδέλφους που 
δραστηριοποιούνται στον χώρο της Διαιτολογίας-Διατροφής στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό.  

Με δεδομένο ότι η διαιτολογική πράξη εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο της 
πρόληψης, θεραπείας και αποκατάστασης της υγείας του ανθρώπου μέσω της 
ορθής Διατροφικής Φροντίδας, που παρέχεται είτε δια ζώσης, είτε εξ' 
αποστάσεως σε άτομα, ομάδες ή πληθυσμούς, είναι αναγκαίος ο επίσημος 
ορισμός της και η εφαρμογή της αποκλειστικά από τους Διαιτολόγους – 
Διατροφολόγους, όπως αυτοί ορίζονται από το Προεδρικό Διάταγμα 
υπ’αρίθμ.133, ΦΕΚ 213, 1.10.2014, προκειμένου να διασφαλιστεί η Δημόσια 
Υγεία.  
 
Σας παρακαλούμε όπως προβείτε στις περαιτέρω ενέργειες για την υιοθέτηση 
του πορίσματος από το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας και την εισαγωγή του 
ορισμού της Διαιτολογικής Πράξης στην νομολογία, κατά τα προβλεπόμενα. 
 
Σας ευχαριστούμε θερμά για τη συνεργασία, είμαστε στην διάθεσή σας για 
διευκρινήσεις και αναμένουμε τη θετική σας ανταπόκριση. 

Πα νελλήνιο ς Σύλλο γο ς  

Δια ιτο λό γων –  Δια τρο φο λό γων  
Πανόρμου 23, 115 22 Αθήνα ● Τηλ: 210 6984400 

Φαξ: 210 6427801 ●  info@hda.gr, www.hda.gr 

A MEMBER OF: 

 

Helleni c Di eteti c As so ci ati o n  

23 Panormou St., 115 22 Athens ● Tel: 210 6984400 

Fax: 210 6427801 ●  info@hda.gr, www.hda.gr  

http://www.hda.gr/www.hda.gr
http://www.facebook.com/HellenicDieteticAssociation
http://www.youtube.com/user/HDAhellenicdietetic
mailto:info@hda.gr
http://www.hda.gr/
mailto:info@hda.gr
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Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΓΡ. ΡΙΣΒΑΣ 

 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

Π. ΒΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 

 



ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΥΓΕΙΑΣ








